
 

 

 

 

 
 

PROTOKOLL  

5. Elternbeiratssitzung 11. Mai 2022 

Ort:  Online-Meeting 

Beginn : 19.30 Uhr 

Ende:  21.15 Uhr  

Anwesende: Andrea Joschko, Ingrid Porsche, Iris Rußwurm-Laufer, Sabrina Hartmannsgruber, Andy Reinhold, 

Bastian Pniewski, Katharina Hilgart, Daniela Baumann, Alexandra Kliem (KiTa-Leitung) 

Entschuldigte: Vertreter des KiTa-Rates 

Leitung:  Iris Rußwurm-Laufer  

Protokoll: Katharina Hilgart 

Anhang: Anlage 1: AK Maulwurf allgemeine Infos, Anlage 2: AK Maulwurf Planung 2022-2023, Anlage 3: 

Programm Familienfest „Regenbogenreise“, Anlage 4: Flyer TeilKreis Straubing-Bogen, Anlage 5: MINT – 

Mobile Forscherwerkstatt 

 

 1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Vorsitzende Iris Rußwurm-Laufer begrüßt alle Anwesenden. 

 
 
2. Informationen / Aktuelles aus der Kita 
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Tagesordnungspunkte:              
 

1) Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 
2) Informationen / Aktuelles aus der Kita 
3) Austausch und Feedback Veranstaltungen (Aktionsverkauf Frühlings-Sommermode / 

Eltern-Kind-Osteraktion / Gesundheitstage / … ) 
4) Infos aus dem Arbeitskreis AK-Maulwurf 
5) Planung Familientage und Verabschiedung Frau Christowiak 24.&25. Juni 
6) Informationen Rennbahnfestival 23. Juli 2022 
7) Informationen des Kita-Trägers (Gottesdienstangebot für Kinder und Familien / Personal) 
8) Informationen zur Kita-Belegung im kommenden Kita-Jahr 
9) Informationen vom Föderverein 
10) Sonstiges 

a. Schulanfängeraktionen 
b. Neues aus dem Familienhaus (TeilKreis, Mint …) 
c. Vorstellung Idee Elternfrühstück im Begegnungscafe 
d. Termine im Überblick 
 



Alexandra Kliem informiert zur Coronalage in der Kita. Die Kita ist zur Zeit nicht mehr von Infektionen oder 
Quarantäne betroffen. Maskenpflicht besteht noch bis 25.5.22, wenn keine Mindestabstand von 1,5 m 
eingehalten werden kann. Auch die 3G Regelung für Elternveranstaltungen endet mit dem 25.5.22. 
Kontrollierte Treffen zwischen den Gruppen werden erhöht, aber feste Gruppen bleiben bestehen. Die Kinder 
spielen gruppenübergreifend im Garten, die Igel kommen ab den Pfingstferien dazu. 
 
Die Projektzeit zum Thema „Hör mal“ fällt allen Kindern schwer, da sie nicht auf Projekterfahrung aus den 
vergangenen zwei Jahren zurückgreifen können. Man merkt im Austausch jetzt, dass die Schulanfänger die 
Coronabeschränkungen im Kopf haben, sie erzählen, wo sie sich eingeschränkt gefühlt haben. 
 
Es besteht ein personeller Dauernotstand, aber Frau Kalbe kehrt eventuell nächste Woche zurück. 
 
Heute Nachmittag waren Personalgespräche. Leider gab es nur eine Bewerbung auf die offenen Stellen seit 
November. Wahrscheinlich bekommt die Kita ab September eine Verstärkung mit 20 Stunden und ein 
Jahrespraktikant stellt sich noch vor. 
 
Derzeit wird die Elternbefragung für dieses Jahr erstellt. Vorschläge für Fragen sollen bitte an Alexandra Kliem 
geschickt werden, z.B. welche Elternveranstaltungen gewünscht werden, die der Elternbeirat organisieren 
soll. 
 
3. Austausch und Feedback 
 
Die Aktionswoche mit dem Secondhandladen „Reißverschluss“ erfüllte ihren Zweck der Werbung und 
Lenkung von Aufmerksamkeit auf dieses nachhaltige Angebot, verkauft werden konnte aber wenig. 
 
Die Osteraktion wird von allen als sehr gelungen bezeichnet. Allen Eltern hat es gefallen, es herrschte sehr 
gute Stimmung und reger Austausch zwischen den Familien. Auch bei den Kindern gab es durchwegs positives 
Feedback, vor allem der Besuch der großen Geschwister in den Gruppen kam gut bei den Kindern an. 
Auch das Kita-Team war zufrieden mit der Aktion und freute sich über die Rückkehr von Lebendigkeit in den 
Kita-Garten. 
 
Sabrina Hartmannsgruber informiert zum Entspannungsangebot. Die Elterninfostunde fand mit 10 
Teilnehmern statt (2 Mamas vom Familienhaus, 4 Kindergarteneltern, 4 vom Kitateam), es gab positive 
Rückmeldungen. Für den Termin am 1. Juni liegen bisher leider nur 3 Anmeldungen vor. 
 
Andrea Joschko informiert zu den angebotenen Erste Hilfe Kursen: 
Es gab keine Anmeldungen für den Nachmittagskurs am 3. Mai. Für den Abendkurs am 18. Mai sind bisher 
10 Teilnehmer angemeldet, davon aber leider nur 3 von Eltern der Kita.  
 
4. AK Maulwurf 
 
Allgemeine Informationen zur AK Maulwurf siehe Anlage 1.  
Die Ergebnisse der Gartenbegehung mit Alexandra Kliem, Hausmeister Peter Schifferstein, Katharina Hilgart 
und Andy Reinhold sind in Anlage 2 einzusehen. 
 
Herr Schifferstein braucht bei vielen Erledigungen Hilfe von den Eltern, feste Termine sind derzeit für ihn aber 
schwierig zu planen. Deshalb ist es am sinnvollsten, er bekommt Handynummern von hilfsbereiten Papas 
und Mamas, die er spontan anfragen kann. Die Nummern kann man Alexandra Kliem geben, sie gibt diese 
weiter und Herr Schifferstein meldet sich bei Bedarf. 
Am 30.6. findet die Kindergartenbegehung durch das Jugendamt statt, bis dahin sind noch einige 
Ausbesserungsarbeiten geplant. 
 



Andy Reinhold berichtet, dass Herr von Winning die Pläne für die geplanten Truhenbänke sucht und sich dann 
meldet. Herr von Winning will zunächst eine Probebank bauen und sich auch um das Baumaterial kümmern. 
In welchem Rahmen die Bänke gebaut werden können, muss noch festgelegt werden. 
 
In die Jahresplanung im nächsten Jahr wird die Gestaltung eines Sandspielbereichs vorm Igelhaus mit 
aufgenommen. 
 
Ende Juli trifft sich die AK Maulwurf nochmal. 
 
5. Planung Familientage und Dankesveranstaltung Dankeschöntage Frau Christowiak 24.& 25. Juni 
Vgl. Anlage 3 Regenbogenreise 
 
 
6. Informationen Rennbahnfestival 23. Juli 2022 
 
Das Quartiersfest findet heuer im Dürerpark wegen Unstimmigkeiten zwischen Leitungskreis und Quartier 
ohne das Familienhaus statt. Das Familienhaus ist eingeladen. 
 
Vom 22.-24. Juli 2022 findet das Rennbahnfestival statt. Es handelt sich um ein Jugendfest, bei dem sich 
Verbände vorstellen und z.B. Sportvereine auf sich aufmerksam machen. 
 
Beim Familientag am 23. Juli nimmt das Familienhaus teil. Um 13 Uhr findet ein Donikkl-Konzert statt, die  
Hüpfburg der Christuskirche wird aufgestellt und das Glücksrad vom Quartier. Die Eltern sollen eingeladen 
und informiert werden. 
 
7. Informationen des Kita-Trägers (Gottesdienstangebot für Kinder und Familien / Personal) 
 
Es gab Dienstvertragsverlängerungen, einige Verträge wurden entfristet, heute fand ein 
Bewerbungsgespräch statt. 
Es werden Ehrenamtliche für Kindergottesdienstangebote gesucht. Alle sind sich darüber einig, dass die 
Einladungen zu den Gottesdiensten früher verschickt werden müssen. 
 
Alexandra Kliem gibt an die EB-Mitglieder den Impuls weiter, sich darüber Gedanken zu machen, ob und 
inwiefern spirituelle oder geistliche Angebote für Eltern und Familien gewünscht sind. 
 
8. Informationen zur Kita-Belegung im kommenden Kita-Jahr 
 
Im kommenden Kita-Jahr wird es eine volle Belegung geben, die Öffnungszeiten bleiben gleich wie in 
diesem Jahr. 
Gruppeneinteilungen sind erst nach Pfingsten möglich. 
 
Für das Kiga-Jahr 2023/24 kann der Kindergarten gerne jederzeit besichtigt, damit die Termine im Herbst 
und Winter reduziert werden. Es gibt die Hoffnung auf einen Tag der offenen Tür. 
 
9. Informationen vom Förderverein 
Es liegen keine Informationen vor. 
 
10. Sonstiges 
a. Schulanfängeraktionen 
Es gibt 14 Schulanfänger, davon 10 Hasen und 4 Bären.  
Vom 2. auf 3. Juli findet die Kindergartenübernachtung der Bärenschüler statt, vom 16. auf den 17. Juli die 
der Hasenschüler. 
Am 9. Juli um 9.00 Uhr wird die offizielle Verabschiedung der Schulanfänger mit Familienandacht und 
Urkundenverleihung für alle stattfinden. 



 
b. Neues aus dem Familienhaus (TeilKreis, Mint …) 
Es hat sich in Straubing der TeilKreis Straubing-Bogen gegründet, der allen Menschen in Not hilft. (vgl. Anlage 
4: Flyer TeilKreis) Wer ehrenamtlich helfen will, ist herzlich willkommen. Spenden können abgegeben werden 
in der Straubinger Straße 1, Parkstetten. 
 
Jeden Freitag von 16-18 Uhr treffen sich seit Kurzem ukrainische Frauen im Familienhauswohnzimmer, letzte 
Woche waren 28 Frauen da. 
 
Im Familienhaus wird es über das Programm MINT am 28. Mai 2022 eine Mobile Forscherkiste für Kinder von 
10-16 Jahren geben. Es soll in Zukunft mehrere solche Angebote über MINT im Familienhaus geben. 
 
c. Vorstellung Idee Elternfrühstück im Begegnungscafe 
Es wird überlegt, ob es öfter solche Angebote wie das Osterfrühstück geben soll, zu denen sich Eltern 
anmelden müssen. Problem dabei ist, dass vormittags wenige Eltern frei haben. 
 
d. Termine im Überblick 

18. Mai, 18.30 bis 21.30 Uhr Erste-Hilfe-Kurs  

1. Juni, 15.30 bis 17 Uhr Entspannung in der Praxis mit Tanja Gubo  

 
21. Juni, 19 Uhr Elterninfoabend Kindergarten für neue Eltern (Katharina Hilgart und Iris 

Rußwurm-Laufer als Vertreter des Elternbeirats anwesend) 

24. Juni, 15 bis 17 Uhr Verabschiedung Frau Christowiak – Elterncafe und Kasperltheater 

24. Juni, ca. 18 Uhr Grillen für alle Mitarbeiter und Ehrenamtlichen der Christuskirche und 
des Familienhaus (Hilfe beim Auf- und Abbau gebraucht) 

25. Juni, 10 bis 14 Uhr + 17 bis 19 Uhr Verabschiedung Frau Christowiak- Familientag, Familiengottesdienst  

29. Juni 6. Elternbeiratssitzung 

2./3. Juli  Kindergartenübernachtung der Bärenschüler 

9. Juli, 9.30 Uhr offizielle Verabschiedung der Schulanfänger mit Familienandacht und 
Urkundenverleihung 

16./17. Juli Kindergartenübernachtung der Hasenschüler 

Ende Juli Treffen AK Maulwurf 

Es wird wahrscheinlich ein Schultütenbasteln für die Schulanfänger geben. 

 
 
 
Frau Rußwurm-Laufer bedankt sich und schließt die Sitzung. 
 
 
 

 
 

NÄCHSTE ELTERNBEIRATSSITZUNG: 29.06.2022 – 19.30 Uhr – Abgesagt! 

 
 
Für das Protokoll vom 11.5.2022 - Katharina Hilgart. 
 
 
Anlagen für die Elternbeiratsmitglieder: 
Anlage 1: AK Maulwurf allgemeine Infos  
Anlage 2: AK Maulwurf Planung 2022-2023 
Anlage 3: Programm Familienfest „Regenbogenreise“  
Anlage 4: Flyer TeilKreis Straubing-Bogen  
Anlage 5: MINT – Mobile Forscherwerkstatt 


